
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 17 DE FEVEREIRO DE 2020. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 “ESTE REINO MANIFESTA-SE LUCIDAMENTE AOS HOMENS NA 
PALAVRA, NAS OBRAS E NA PRESENÇA DE CRISTO.” ACOLHER A 
PALAVRA DE JESUS É “ACOLHER O PRÓPRIO REINO”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE MARCOS 8, 11-13 QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
A CASA PARABENIZA A SERVIDORA ALEXANDRA QUE ESTÁ 
ANIVERSÁRIANDO E O SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES 
GUIMARAES QUE ESTARÁ ANIVERSARIANDO AMANHÃ QUE NOSSO BOM 
DEUS OS ABENÇOE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Marcos 8,11-13 
 
Naquele tempo: 
11 Os fariseus vieram e começaram a discutir com Jesus. 
E, para pô-lo à prova, pediam-lhe um sinal do céu. 
12 Mas Jesus deu um suspiro profundo 
e disse: 'Por que esta gente pede um sinal? 
Em verdade vos digo, 
a esta gente não será dado nenhum sinal.' 
13 E, deixando-os, Jesus entrou de novo na barca 
e se dirigiu para a outra margem. 
 
PALAVRA DA SALVAÇÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 



NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 008/2020, DE  14 DE FEVEREIRO DE 2020, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE CONCEDE REJUSTE SALARIAL 
GERAL ANUAL DA REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES PÚBLICOS 
MUNICIPAIS DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA, FIXA A DATA-BASE PARA OS 
REAJUSTES DOS PRÓXIMOS ANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
PROJETO DE LEI N° 009/2020, DE 14 DE FEVEREIRO DE 2020, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO 
DE HONORÁRIOS ADVOCATÍCIOS AOS ASSESORES JURÍDICOS, 
ADVOGADOS PÚBLICOS E PROCURADORES JURÍDICOS, QUE SEJAM 
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS EFETIVOS, EM ATUAÇÃO NA 
PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO MARCO, FIXANDO 
CRITÉRIOS PARA O RATEIO DESSES VALORES, E SOBRE A CRIAÇÃO 
DO FUNDO RELATIVO A VERBAS PROFISSIONAIS AUTÔNOMOS DA 
PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO E DO FUNDO PARA O 
REAPARELHAMENTO, APERFEIÇOAMENTO E INCENTIVO DA 
PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO MARCO; E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.  
 
REQUERIMENTO Nº 004/2020, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2020, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO, A CRIAÇÃO DE DUAS ESCOLAS 
DE ENSINOS INFANTIL E FUNDAMENTAL NESTE MUNICÍPIO, DE 
PATRIMÔNIO PÚBLICO E INTEGRANTES DA REDE OFICIAL DE ENSINO 
BÁSICO, DEVENDO, CADA UMA DELAS, SER CONSTRUÍDA NAS 
LOCALIDADES DE PEREIRAS E SANTA FÉ.  



 
REQUERIMENTO Nº 007/2020, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2020, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO, PAVIMENTO EM PEDRA TOSCA 
NO TRECHO    QUE INICIA A ENTRADA DA LOCALIDADE DE GADO 
BRAVO ATÉ A RUA DO ALTO; 
 
REQUERIMENTO Nº 008/2020, DE 12 DE FEVEREIRO DE 2020 DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, SOLICITANDO 
DESTA AUGUSTA CASA QUE SEJA CONVIDADO O SEHOR 
PROCURADOR DO MUNICÍPIO DE MARCO, A FIM DE PRESTAR 
ESCLARECIMENTOS SOBRE A SITUAÇÃO OS PRECATÓRIOS 
CONSTITUÍDOS EM DESFAVOR DO MUNICÍPIO DE MARCO, INCLUSIVE 
NO TOCANTE À ADIMPLENCIA, EVENTUAIS PARCELAMENTOS E 
COMPROMETIMENTO DE RECEITA; 
 
REQUERIMENTO Nº 009/2020, DE 12 DE FEVEREIRO DE 2020, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE LÂMPADAS EM POSTES JÁ 
INSTALADOS EM TRECHO QUE COMPREENDE A ÁREA QUE VAI DESDE 
A EMPRESA JACAÚNA, NA CE 179, ATÉ O BAIRRO SANTA ROSA II, 
NESTE MUNICÍPIO; 
 
INDICAÇÃO Nº 003/2020, DE 11 DE FEVEREIRO DE 2020, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
INDICANDO AO PODER EXECUTIVO ENVIO DE PROJETO DE LEI NO 
SENTIDO DE DENOMINAR AS RUAS DOS DISTRITOS DE PANACUÍ, 
NESTE MUNICÍPIO; 
 
INDICAÇÃO N° 004/2020, DE 13 DE FEVEREIRO, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR PROJETO DE 
LEI NO SENTIDO DE DENOMINAR DE PRAÇA JOSÉ PEDRO DA SILVA A 
PRAÇA LOCALIZADA NO BAIRRO SANTA ROSA II, NESTE MUNICÍPIO 
 
 
INDICAÇÃO N° 005/2020, DE 13 DE FEVEREIRO DE 202º DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBER GOMES GUIMARÃES,  INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR PROJETO DE 
LEI NO SENTIDO DE ALTERAR A LEI COMPLEMENTAR Nº 001, DE 21 DE 
MAIO DE 2002 – ESTATUTO DOS SERVIDORES,  NA FORMA INDICADA 
NA PRESENTE PROPOSIÇÃO; 
 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS DE Nºs 004, 007, 008 E 009/2020 À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO E AS INDICAÇÕES Nºs 003, 004 e 005 AO 
ORGÃO COMPETENTE. E CONSIDERANDO O PEDIDO DE URGÊNCIA 
URGENTÍSSIMA DO PODER EXECUTIVO, NA DELIBERAÇÃO DOS 
PROJETOS DE LEI Nºs 008 e 009/2020, CITADOS NA MENSAGEM, FICAM 
CONVOCADOS OS SENHORES PARLAMENTARTES PARA SE REUNIREM 



EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17 HORAS DO DIA 18 DE FEVEREIRO DO 
ANO EM CURSO, PARA DELIBERAÇÃO DAS REFERIDAS MATÉRIAS, 
OPORTUNAMENTE ENCAMINHO-OS PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO PARA EMISSÃO DE PARECERES 
CONJUNTOS EM CARÁTER DE URGÊNCIA.  
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 

NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA À 
SENHORA, RAICIANA ANDRADE VIDAL, ASSISTENTE SOCIAL DO CRAS 
7 E AOS  SENHORES FRANCISCO LUAN ARAÚJO SOUSA, PSICOLOGO 
DO CAPS E ANTÔNIO SAMUEL CARVALHO COLARES, ASSESSOR 
JURIDICO DO CREAS,  QUE TRATARÃO DA CAMPANHA SALARIAL DE 
2020 PARA SERVIDORES DE SALÁRIO-BASE SUPERIOR A UM SALÁRIO 
MÍNIMO.  

CADA ORADOR DISPORÁ DE CINCO MINUTOS. 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
001, DE 27 DE JANEIRO DE 2020, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, QUE ACRESCE O INCISO VIII NO ART. 
129 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO/CE. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM SEGUNDO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 

 



REQUERIMENTO Nº 004/2020, DE 12 DE FEVEREIRO DE 2020, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO, A CRIAÇÃO DE DUAS ESCOLAS 
DE ENSINOS INFANTIL E FUNDAMENTAL NESTE MUNICÍPIO, DE 
PATRIMÔNIO PÚBLICO E INTEGRANTES DA REDE OFICIAL DE ENSINO 
BÁSICO, DEVENDO, CADA UMA DELAS, SER CONSTRUÍDA NAS 
LOCALIDADES DE PEREIRAS E SANTA FÉ. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM TURNO DE VOTAÇÃO); 

 

REQUERIMENTO Nº 007/2020, DE 12 DE FEVEREIRO DE 2020, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO, PAVIMENTO EM PEDRA TOSCA 
NO TRECHO    QUE INICIA A ENTRADA DA LOCALIDADE DE GADO 
BRAVO ATÉ A RUA DO ALTO.  (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 008/2020, DE 12 DE FEVREIRO DE 2020 DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 
SOLICITANDO DESTA AUGUSTA CASA QUE SEJA CONVIDADO O 
SEHOR PROCURADOR DO MUNICÍPIO DE MARCO, A FIM DE PRESTAR 
ESCLARECIMENTOS SOBRE A SITUAÇÃO OS PRECATÓRIOS 
CONSTITUÍDOS EM DESFAVOR DO MUNICÍPIO DE MARCO, INCLUSIVE 
NO TOCANTE À ADIMPLENCIA, EVENTUAIS PARCELAMENTOS E 
COMPROMETIMENTO DE RECEITA; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
REQUERIMENTO Nº 009/2020, DE 12 DE FEVEREIRO DE 2020, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOAÕ BATISTA VIANA, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE LÂMPADAS 
EM POSTES JÁ INSTALADOS EM TRECHO QUE COMPREENDE A ÁREA 
QUE VAI DESDE A EMPRESA JACAÚNA, NA CE 179, ATÉ O BAIRRO 
SANTA ROSA II, NESTE MUNICÍPIO; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2020, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2020, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS E APOIO DOS SENHORES VEREADORES INÁ MARIA 
MACÊDO OSTERNO, ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E SOCORRO 
OSTERNO NEVES, SUGERINDO HOMENAGEM A SENHORA ISIS YARA 
SOUSA FARIAS, PELO RECONHECIMENTO NACIONAL PELA BOA 
EXECUÇÃO DO PROGRAMA CRIANÇA FELIZ NO MUNICÍPIO DE MARCO. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM SEGUNDO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 

 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE RESOLUÇÃO 
E DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E A MOÇÃO DE 



APLAUSO EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 02 (DOIS) DE MARÇO DE 2020 EM VIRTUDE DO 
PERÍODO CARNAVALESCO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 


